

深入田间地头排忧解难、书法下乡送春联……市直机关党员志愿服务总队心系三农分队、公益书画分队——

志愿服务下基层 科技文化双惠农

春回大地,气温渐升。近日,市植保站组织4名心系三农分队志愿者赴新安县五头镇马头村,对300余亩桃树进行病虫害绿色防控调研,指导种植户如何利用杀虫灯、黄板等物理措施来预防病虫害。

自市直机关党员志愿服务总队成立以来,心系三农、公益书画两个分队的志愿者们结合自身专业技能、特长优势,围绕“专、深、实、效”的志愿服务机制,走进偏远山村,深入田间地头,为农民送科技、送文化。

一通电话,专家到场

“韩站长,我养的娃娃鱼害病了,您快来帮我!”2月13日22时许,正月初六,刚准备休息的韩太国接到了洛宁县兴华乡深山区的大鲵养殖户狄志江的求助电话。

韩太国是心系三农分队的志愿者,也是市水产站站长。他深知冷水鱼养殖投资大、风险高,一旦有闪失,对于养殖户的打击难以估量。放下电话,韩太国立即和技术员联系,第二天一大早就驱车赶往洛宁县。在初步判断原因后,技术员当场指导,后期又通过电话多次指导。

“当时还在放假,我是抱着试试看的心态打的求助电话,没想到他们这么快就赶来了,真不知道咋感谢他们!”回想起当时走投无路的自己,狄志江仍十分激动。

韩太国说,养殖户缺乏专业技术,一旦遇到难题先用土办法,有时反而适得其反,所以志愿者们做好了随时为养殖户服务的准备,

“虽然来回奔波辛苦,但只要看到农民脸上由阴转晴的表情,就会很开心。”

“我们不为钱,也从没想过要报酬。每到一处,我们都会把个人的电话号码留给农户,方便他们有困难时及时联系。”心系三农分队负责人、市农工委志愿者张伟说,互留联系方式后,不少志愿服务就在组织背后悄然开展。

专业化分工,菜单式服务

“科技下乡、农业咨询、技术培训……农民需要什么,我们就服务什么。”张伟说,农业科技援助专业性更强、分工更细,所以志愿者很少集体活动,而是由该服务分队统筹,依托各农工委设立小分队,独立开展菜单式服务。

沈东风是洛阳农科院的研究员,也是心系三农分队的资深志愿者,在农作物种植方面有着丰富的经验。“凡是农作物种植方面的难题,找沈东风绝对没错。”张伟笑着说。

前两年,宜阳县某村种植的小麦叶子大面积变黄,村民们人心惶惶。沈东风听说后,随心系三农分队的志愿者一同赶赴现场,判断是冻害后当场传授补救措施,逐一解答疑惑。

新安五头镇独树村是以种植大樱桃为主要经济收入来源的村子,但果农们受消息闭塞、不懂种植技术等制约,始终没有收到好的经济效益。2月中旬,市园艺站组织志愿者走进果园,向果农讲授大樱桃树整形修剪、常见病虫防治、施肥等技术,并向果农发放200余份技术资料,受到果农的一致认可。

春联送到家,村民齐欢颜

今年春节前,公益书画分队的负责人、市粮食局机关党委专职副书记高红旗带着近10名志愿者,先后来到栾川县潭头镇胡家村、陶湾镇张坛村,以及洛宁县上戈镇杜河村,为村民送去近千副春联。

与心系三农分队的专业对口不同,公益书画分队的志愿者都是市直机关各委局爱好书法绘画的党员。

“以前,只知道农民朋友可能需要春联,但是不知道他们竟然这么需要。”高红旗说,去年春节前,他们到陶湾镇张坛村给村民写春联时,热情的村民纷纷从家里赶到村部排队,“带去的纸用完了,村民就自己买了纸拿来让我们写”。

见志愿者们写的辛苦,有的村民从家里抓点花生、瓜子,有的端着红薯面条送来……这让高红旗他们非常感动。

“村民们朴实,不会说啥感谢的话,谢谢两个字就足够了。”公益书画分队的志愿者王锦华说,看着村民拿着还没晾干的春联笑得合不拢嘴,他感到很知足,“我今年57岁了,只要我还能写,服务活动就会坚持不懈地做下去”。

本报记者 朱艳艳



第34届中国洛阳牡丹文化节花情预报小组发布今年首次花期预报

赏花游园活动4月1日启动

本报讯(记者 赵佳)第34届中国洛阳牡丹文化节越来越接近,作为最亮丽的主角——牡丹现在在生长情况如何,被不少市民及外地游客所关注。昨日,本届牡丹文化节花情预报小组对今年牡丹花期进行首次预测:今年牡丹花期整体与去年大致相当,赏花游园活动将于4月1日前后启动。

近日,我市牡丹专家和气象专家对全市主要牡丹园的花期进行实地查看,根据目前牡丹生长发育情况,并参考其他植物的物候期,结合近期气象资料,充分研究论证后发布具体花期预报。

■ 调控花期预报

目前,各牡丹园已采取温室催花、搭建温控大棚等人工调控措施,预计4月1日将有连片牡丹盛开,可满足来洛游客的赏花需求。

■ 自然花期预报

在市区各牡丹园中,早开品种牡丹将于4月1日前后陆续开放;中

开品种牡丹将于4月8日前后进入盛花期;晚开品种牡丹将于4月18日前后进入盛花期。

在邙山各牡丹园中,早开品种牡丹将于4月5日前后陆续开放;中开品种牡丹将于4月15日前后进入盛花期;晚开品种牡丹将于4月20日前后进入盛花期。

■ 道路及街心游园花期预报

市区道路、广场及街心游园的牡丹,将比市区牡丹园的牡丹花期提前2天至3天,预计3月底早开品种牡丹将陆续开放。

需要注意的是,本次花期预报为中长期预报,后期若天气变化较大将有可能出现花期提前或延迟的情况,本届牡丹文化节花情预报小组将会根据牡丹生长发育情况及天气变化情况对花期预报进行适时调整。



13280个临时停车位 方便赏花游客

本报讯(记者 申利超)昨日,记者从市停车办获悉,为保障牡丹文化节期间停车秩序,服务好赏花游客,4月1日至5月5日,我市将在部分景区设置13280个临时停车位,实行临时停车收费价格。自5月6日起,临时停车路段和停车场恢复正常。

其中,白马寺、龙门、关林停车场收费标准:小型车辆10元/次、中型车辆15元/次、大型车辆20元/次。其他景区临时停车场(点)收费标准:小型车辆5元/次、中型车辆10元/次、大型车辆20元/次。因停车收费发生纠纷可拨打110或12358进行投诉、举报。

市停车办相关负责人介绍,今年牡丹文化节期间,交警部门将在

每个临时停车路段两端和每个临时停车场出入口设置临时停车引导牌,标明车辆停放的起止位置,各景区临时停车位不画线。在赏花高峰时段,道路临时停车位不足时,可沿临时停车道路顺延,确保景区周边道路通行顺畅。



扫描二维码,查看各景区临时停车位情况

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/449463

牡丹文化节期间 六个旅游服务中心服务游客

本报讯(记者 戚帅华 通讯员 李培植)记者昨日从市旅发委获悉,今年牡丹文化节期间,市旅游部门将启动6个旅游服务中心,为游客提供全方位服务。

这6个旅游服务中心分别为旅游信息中心、导游服务中心、客房服务中心、旅游车辆服务中心、旅游投诉受理中心和游客集散中心,将为游客提供订房、导游、车辆及旅游服务质量投诉等方面的服务。同时,六个旅游服务中心还将与12301旅游热线无缝对接,24小时

为游客提供服务。

今年牡丹文化节期间,市旅发委还将在洛阳站、洛阳龙门站、飞机场、各高速公路出入口等设置10余个旅游信息服务亭,为自驾车游客提供旅游咨询等服务。

此外,今年牡丹文化节期间,市旅发委还将加强与工商、公安、质监、安监等部门的联动,开展联合执法,严厉打击尾追兜售、欺客宰客、黑车黑导等现象,并加大对旅行社、景区、酒店等旅游行业的检查力度,规范市场秩序,维护游客权益。

“刷手机乘公交”,正向我们走来

我市公交IC卡系统正升级中,本月底可完成线下测试

本报讯(记者 赵佳)刷手机坐公交车,离我们越来越近了。昨日,记者从市相关部门了解到,我市公交IC卡系统正升级中,目前正进行线下测试工作,不仅可以实现“刷手机乘公交”,更能为我市公交卡完成全省乃至全国互联互通奠定基础。

“刷手机乘公交”正在线下测试

“滴——老年卡。”昨日上午,在市公交集团公司IC卡管理中心的系统测试现场,测试人员将手机靠近车载机,便轻松实现了“刷手机乘公交”。

记者看到,新型车载机外部颜色为橙色,显得格外新潮。与现有车辆上的车载机相比,新型车载机最大的不同是显示屏上角多了一个类似手机信号的符号。测试人员说,这是能实现“刷手机乘公交”的关键所在——通过该信号可实时连接乘客手机与公交收费系统。

“目前,硬件设备已到位,正在进行线下测试,预计本月底可完成线下测试,之后将在1条至2条公交线路上进行线上测试。”负责设备调试的技术人员说,测试成功后,市民想刷手机乘车,只需持有一部具备NFC功能的手机,若手机不具备此功能也不必换手机,只需更换一张NFC全卡(手机卡的一种)即可。

NFC全卡具备两个账户,一个手机费账户和一个公交卡账户,互不影响。前期,公交卡账户缴费仍需到IC卡充值中心办理,未来还将开发APP软件实现自助支付。

需要注意的是,“刷手机乘公交”正式实施前期,将暂时只支持成人电子钱包“卡种”。

公交卡系统升级后,用卡将更安全

市公交集团公司IC卡管理中心主任李东平



工作人员正在测试新系统 记者 赵佳 摄

介绍,我市现行的公交IC卡系统,是2003年1月1日建立的,经过13年多的使用,其技术性能、安全性等方面已落后于现在的互联网络技术。因此,市公交集团与中国移动合作,对我市公交IC卡系统进行升级。

除了“刷手机乘公交”,升级后的系统还有哪些新功能呢?

“系统升级后,市民所持的公交卡安全性将有所提高。”李东平说,现有公交卡系统在信息传输中比较滞后,办卡、结算、充值等信息都是由人工输入后台的,而系统升级后,这些信息将被自动传到后台。举例来说,如果市民办理的IC卡丢失,由于现有系统信息滞后,一般需要办卡3天后才能挂失;系统升级后,这一时间将大大缩短,减少市民卡内损失。

不影响现有卡使用,为公交“一卡通”打基础

前不久,有消息称,河南全省公共交通“一卡通”互通已经列入省交通厅今年的工作日程中,预计12月底前,省辖市之间可实现“一卡通”互通。

“目前,我市正在进行的公交IC卡系统升级,正是在为实现全省乃至全国的公交‘一卡通’互通打基础。”李东平说。

公交IC卡系统升级后,会不会对现有卡的使用产生影响?对此,李东平说,目前,我市公交IC卡月发卡数量在5000张左右,已累计发卡108万余张。为避免给市民带来麻烦,新系统投入使用后将完全兼容现行公交IC卡,市民仍可持该卡乘坐市内公交车。

广揽四海教育英贤 携手谱写二外华章

洛阳二外: 高扬中原基础教育“旗帜”再出发

洛阳市第二外国语学校是一所高规格、高质量、高品位的现代化九年一贯制、股份制民办学校。学校因“理念先进、教风纯正、学风浓厚、特色鲜明、优势显著、成绩优异”而赢得了社会各界的广泛认可和赞誉,满足了莘莘学子对多元化优质教育的需求,生源遍及中原各县市,被誉为中原基础教育的“一面旗帜”和一颗璀璨的明珠。

2016年2月26日,洛阳市第二外国语学校与洛阳文兴置业有限公司正式签署了合作创办宜阳校区的协议。洛阳市第二外国语学校宜阳校区位于宜阳县东新区,北依滨河公园,东临洛宜快速通道引线,校区占地110亩,建筑面积4.5万平方米,预计投资1.5亿元;设计在校生规模3000人,包括幼儿园、小学、初中三个学段,计划于2016年9月

正式招生。该项目建成后,将面向全省招生,优先招录洛阳及宜阳优秀学子就读。在学校管理、课程设置、德育教育、办学特色、师资建设、校园文化等方面,宜阳校区将全面引进洛阳二外的办学理念,与洛阳二外进行实质性融合,逐步成为豫西基础教育的又一张亮丽名片。

(常书香)



洛阳第二外国语学校宜阳校区效果图



根据学校发展需要,现面向全国储备、招聘优秀教师及其他工作人员:

一、招聘岗位及条件

- 1.小学、初中各学科教师若干名
- 2.招聘条件:
 - 1)师德高尚,专业知识系统、扎实,具有良好的教学技能和强烈的责任心;身体健康,普通话标准、流利。
 - 2)应聘中、小学教师须具有全日制

本科及以上学历,有教学经验者优先。

3)持有相应的教师资格证。

二、报名方式

请登录洛阳二外校园网 www.ly2y.com 下载、填写“应聘人员登记表”,将“应聘人员登记表”及个人相关资料(电子版)发送至邮箱:LY2YZP@

126.com。恕不接受来校报名。

截止日期:2016年4月10日。

三、录取办法

根据应聘者投递的简历材料,学校审核材料后,电话通知应聘者来校试讲、面谈、择优录用。其间,学校对应聘者的个人信息全程保密,简历恕不退还。

四、薪酬及待遇

为录用的教职工购买“五险一金”,提供住宿公寓;月工资参照二外教师工资标准执行,特殊人才执行特殊工资标准。

五、联系方式:

联系人:王老师 田老师 电话:0379-65558006

转8025

六、学校另招录生活老师、水电工、木工

要求具有高中以上文化程度,身体健康、品行端正、认真负责,具有专业特长者优先,待遇从优。报名方式同上。